

# Школьная газета

№ 72

ноябрь 2020г.

Prono bono publico - Ради общего блага

## ШКОЛА-ЮБИЛЯР



*Магическое число 20. Средняя школа №169 Советского района г.Казани нынешней осенью празднует юбилей. 20 лет назад, в сентябре 2000 года, она радушно распахнула свои двери перед первыми учениками.*

Школа...Наша школа... Эти слова отзываются светлым чувством в душе каждого... Школа в нашей памяти – это светлые классы, исписанная мелом доска, потерянный где-то дневник, пер  
вая  
вл

юблённость, строгие учителя, родительские нотации, школьный двор, на котором роняют листья тополя, разгуливают осенние ветра. Этой осенью МБОУ СОШ №169 отметила свой юбилей- 20 лет! Школа – это корабль, плывущий по морю знаний, и ведут его опытные мореплаватели – учителя, которые вносят огромную лепту в развитие и процветание нашей страны. В честь славного юбилея в школе был проведен гала-концерт с зажигательными номерами. В этот знаменательный для школы день были приглашены ветераны педагогического труда: Файзуллина Г.К., Азиханова Р.Х., Кильдеева Г.Г., Чарсова О.К.

Школа – наш второй дом, куда мы спешим каждое утро. И в этот юбилейный год мы хотим пожелать всему коллективу МБОУ СОШ №169, чтобы в этом доме всегда было уютно, комфортно, тепло от добрых улыбок, дружеской поддержки и взаимопонимания. Новых побед и достижений, любимая школа!!!



Главный редактор «Школьной газеты»

учитель И. Бестужева

Адрес редакции: г. Казань, ул. Сахарова 8, каб.3-3

Телефон: 2629456 Адрес в Интернет: [21bes@mail.ru](mailto:21bes@mail.ru)

RSPR 16-03219-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.igo.ru

## Наша память жива



Герои не умирают. Они живут, пока жива память об их подвигах. Поэтому мы так трепетно относимся ко всему, что не позволяет нам забыть подвиги солдат Великой Отечественной войны, наших дедов и прадедов, отстоявших мирную жизнь.

В нашей школе №169 Советского района г.Казани уже более десяти лет функционирует Музей боевой и трудовой славы. В нем представлены материалы, рассказывающие о боевом и трудовом прошлом жителей нашей Республики, матерей и дедов наших учителей.

Открытию музея предшествовала большая, кропотливая работа. Ее инициатором стала директор школы Елена Абакумова. Нужно было собрать документальный материал, экспонаты, наладить связи с ветеранами войны и тружениками тыла. Эту работу ни одного месяца проделала учитель истории Елена Ахидова.

Многие учителя нашей школы поделились семейными реликвиями, рассказами о своих близких, совершивших свой гражданский подвиг в годы войны.

Экспозиция «Они сражались за Родину». Листок с трепетными строками о девушке-солдате:

Девчонке было девятнадцать,

Когда нагрянула война,

Когда сражаться за Родину ушла она.

Этим строкам более семидесяти лет, принадлежат они рядовому Л.Стельмаху, который посвятил их Гафаровой Зайнаб, фельдшеру санроты 929-го Ясского стрелкового полка. Юная Зайнаб после окончания ФАШ в Казани в августе 1941 года была мобилизована и отправлена в Суслонгер, где в чистом поле располагался лагерь для подготовки кадров для фронта. А в конце 1942 года ее перевели в санитарную роту на Северо-западный фронт. Санитарная рота была своеобразным перевалочным пунктом для раненых солдат, которых с передовой отправляли в госпитали. Раненых было столько, что от нескончаемых перевязок все руки были в крови и просто не отмывались. И на отдых приходилось всего по три-четыре часа в сутки. Много позже то место, где находилась Зайнаб, окрестили «Долиной смерти». А потом была Черкасская освободительная операция, за участие в которой Зайнаб Ярулловна была награждена Орденом Красной Звезды.



Эту историю рассказала ее дочь, учитель истории Гузель Кадырова, любезно предоставив школьному музею и документы из семейного архива.



Наш школьный музей стал связующий нитью между прошлыми поколениями и нынешними, между событиями, оказавшими огромное влияние на весь исторический процесс, и нашим временем. Встречаясь с ветеранами, слушая рассказы очевидцев событий Отечественной войны, – людей, которые на

своих плечах вынесли все тяготы той поры, мы гордимся нашими героями и помним их. И это очень важно для каждого из нас.

## Международный день поваров

Ежегодно 20 октября свой профессиональный праздник — День повара — отмечают повара и кулинары всего мира. Международная дата была учреждена в 2004 году по инициативе Всемирной ассоциации кулинарных сообществ. Эта организация, кстати, насчитывает 8 миллионов членов — представителей поварской профессии из разных стран. Потому не приходится удивляться, что профессионалы мировой кухни обрели свой праздник.

Празднование Международного дня поваров (International Chefs Day) в более чем 70 странах приобрело масштабный характер. Кроме непосредственно кулинаров в организации праздничных мероприятий принимают участие представители

органов власти, работники туристических компаний и, конечно, владельцы предприятий общественного питания — от



маленьких кафе до известных ресторанов. Они устраивают конкурсы мастерства среди поваров, проводят дегустации и экспериментируют с приготовлением оригинальных блюд.

Профессия повара — одна из наиболее востребованных в мире и одна из самых древних. О том, кто первым придумал приготовить мясо добытой дичи или собранные в лесу растения, история, конечно, умалчивает. Зато существует легенда о женщине, чье имя дало название всей отрасли — кулинарии.

Древние греки почитали бога врачевания Асклепия (он же — римский Эскулап). Его дочь Гигея считалась хранительницей здоровья (от ее имени, кстати, произошло слово «гигиена»). А их верной помощницей во всех делах была кухарка Кулина, которая стала покровительствовать поварскому искусству, получившему название «кулинария».

Первые рецепты, записанные на бумаге, появились в Вавилоне, Древнем Египте и Древнем Китае, а также в странах арабского Востока. Некоторые из них дошли до нас в письменных памятниках той эпохи, и при желании любой желающий может попытаться приготовить кушанья, которые вкушал египетский фараон или император Поднебесной.

В России кулинария как наука начала развиваться в 18 веке. Это было связано с распространением предприятий питания. Сначала это были корчмы, затем трактиры и рестораны. Первая в России кулинарная кухня открылась в 1888 году в Петербурге.

А чествуем своих поваров. Для нас они самые-самые профи. Каждую перемену ребята несутся в столовую, чтобы вкусно и сытно перекусить. Спасибо, уважаемые наши работники школьной столовой.



## Нескучные каникулы (фотоколлаж)

